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Zahl:  004/1-4/2016 
 
 

Verhandlungsschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates 

 
 
am 19.07.2016 im Sitzungssaal der Marktgemeinde Gralla.  
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr          
 
Die Einladung erfolgte am 11.07.2016 durch Einzelladung (e-mail). 
 
Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des Gemeinderates ist 
in der Anlage beigeschlossen. 
 
 
Anwesend waren: 
 
Bürgermeister  Isker Hubert 

Vizebürgermeister  Draxler Franz 

Gemeindekassier  Dir. Willinger Edmund 

 
 
GR Sucher Gerald GR Damm Andrea GR Kreiger-Knoblechner Gertraud 

GR Roßmann Franz GR Brunner Horst GR Grussl Marco 

GR Macek Alexander GR Sabathi Gerald  

GR Ladinig Alfred GR Ing. Jahrbacher Anton  

 
 
Außerdem waren anwesend: 
 
VB Waltl Enrico, DI Schwarzl Heinrich (Fa. planconsort, Leibnitz) 
 
Entschuldigt waren: 
 
GR Woschnigg Mario, GR Strein Helga 
 
Nicht entschuldigt waren: 
 
kein 
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Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
 

Vorsitzender:  Bgm. Isker Hubert 
 
 
 
 

Tagesordnung 
 
 
1. Beratung und Beschluss über die Annahme der letzten Verhandlungsschrift über die Sitzung 

des Gemeinderates der Marktgemeinde Gralla vom 28.06.2016. 
 

2. Beratung und Beschlüsse betreffend die Errichtung des neuen Kindergartens mit              
Kinderkrippe: 

 
a) Auftragsvergabe Trockenbauarbeiten 

b) Auftragsvergabe Glaserarbeiten 

c) Auftragsvergabe Fenster aus Holz und bewegliche Abschlüsse von Fenstern 
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Verlauf der Sitzung/Beschlüsse 
 
 
 
 
Bürgermeister Hubert Isker begrüßt die erschienenen Gemeinderäte und stellt die Beschlussfä-
higkeit fest. Die Einladung zur heutigen Sitzung erfolgte zeitgerecht. 
 
 
Betreffend der heutigen Fragestunde werden nachfolgende Anfragen gestellt: 
 
GR Macek stellt an Bgm. Isker die Anfrage: „Von welcher Firma wurde die Umzäunung der 
Schulwiese ausgeführt und welche Kosten sind entstanden?“ 
Hiezu führt der Vorsitzende aus, dass diese Maßnahme im Vorstand beschlossen und die Arbei-
ten nach Einholung von Anboten von der Fa. Wolf, Neutillmitsch, als Billigstbieter ausgeführt 
wurden. Die Kosten belaufen sich auf € 4.169,03. 
 
GR Macek stellt an Bgm. Isker die Anfrage: „Was kostet die Veranstaltung Römerlauf?“ 
Bürgermeister Hubert Isker führt an, dass eine Endabrechnung für das heurige Jahr noch nicht 
vorliegt, sich die Kosten aber im Bereich der Vorjahre bewegen werden. 
 
GR Ing. Jahrbacher stellt an Bgm. Isker die Anfrage: „Wann findet die nächste Revision des 
Flächenwidmungsplanes statt?“ 
Hiezu wird vom Vorsitzenden das Jahr 2018/2019 genannt. 
 
 
zu TOP 1.) 
 
Der Entwurf der Verhandlungsschrift der GR-Sitzung vom 28.06.2016 wurde allen im Gemein-
derat vertretenen Fraktionen übermittelt. Da diesbezüglich keine Abänderungen und Zusätze 
beantragt werden, erfolgt über Antrag von Bgm. Hubert Isker die einstimmige Annahme der 
Verhandlungsschrift vom 28.06.2016 entwurfsgemäß. 
 
 
zu TOP 2.) 
 
Gegenstand dieses Tagesordnungspunktes sind die Auftragsvergaben für die Errichtung des neu-
en Kindergartens mit Kinderkrippe betreffend a) Trockenbauarbeiten, b) Glaserarbeiten und                 
c) Fenster aus Holz und bewegliche Abschlüsse von Fenstern. 
Die Ausschreibung erfolgte gemäß dem Bundesvergabegesetz durch die Fa. planconsort ztgmbh, 
Leibnitz, welche auch die Angebotsprüfungen durchführte und entsprechende Vergabevorschlä-
ge erstellte. Bgm. Hubert Isker ersucht Herrn DI Schwarzl (Fa. planconsort) um Erläuterung der 
vorliegenden Angebotsprüfungen. 
 
a) Trockenbauarbeiten 
DI Schwarzl bringt dem Gemeinderat die Angebotsprüfungen betreffend Trockenbauarbeiten zur 
Kenntnis. Daraus ergibt sich als Billigstbieter die Fa. Ruckenstuhl, Leibnitz, mit einer Nettoan-
botssumme von € 77.315,00. 
Über Antrag von Bgm. Hubert Isker beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe der 
Arbeiten lt. vorliegendem Vergabevorschlag an die Fa. Ruckenstuhl, Leibnitz. 
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Fortsetzung TOP 2.) 
 
b) Glaserarbeiten 
DI Schwarzl bringt dem Gemeinderat die Angebotsprüfungen betreffend Glaserarbeiten zur 
Kenntnis. Daraus ergibt sich als Billigstbieter die Fa. Temmel, Ragnitz, mit einer Nettoan-
botssumme von € 20.187,84. 
Über Antrag von Bgm. Hubert Isker beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe der 
Arbeiten lt. vorliegendem Vergabevorschlag an die Fa. Temmel, Ragnitz. 
 
c) Fenster aus Holz und bewegliche Abschlüsse von Fenstern 
DI Schwarzl bringt dem Gemeinderat die Angebotsprüfungen betreffend Fenster aus Holz und 
bewegliche Abschlüsse von Fenstern zur Kenntnis. Daraus ergibt sich als Billigstbieter die Fa. 
Mithlinger, Gralla, mit einer Nettoanbotssumme von € 89.832,93. 
Bgm. Hubert Isker bringt dem Gemeinderat hiezu ein Schreiben der Firma Breitenthaler, Gralla, 
vollinhaltlich zur Kenntnis. 
Nach eingehender Diskussion beschließt der Gemeinderat über Antrag von Bgm. Hubert Isker 
einstimmig die Vergabe der Arbeiten lt. vorliegendem Vergabevorschlag an die Fa. Mithlinger, 
Gralla. 
 
 
 
 
*)  Der unter Tagesordnungspunkt       gefasste Beschluss wird  

*)  Die unter den Tagesordnungspunkten       gefassten Beschlüsse werden gemäß § 131 des Steier-
märkischen Volksrechtegesetzes, LGBl. Nr. 87/1986, i.d.g.F., als dringlich erklärt.  

 
*) Nichtzutreffendes ist zu streichen. 
 
 
Schluss der Sitzung: 19:17 Uhr 
 
 

Die Verhandlungsschrift für diese Sitzung besteht aus 4 Seiten. 
 

 Vorgelesen - genehmigt – unterschrieben 
 
 

Gralla, am 29.09.2016 
 
 
 
 

Ing. Jahrbacher Anton eh.  Bgm. Isker Hubert eh. 
Schriftführer  Vorsitzender 

 
 
 
 

  

Kreiger-Knoblechner Gertraud eh.   
Schriftführer   

 


